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Podle nové zprávy, kterou dnes vydala organizace Education Cannot Wait (ECW), neboli
globální fond pro vzdělávání v mimořádných situacích a vleklých krizích při Organizaci
spojených národů, po celém světě rychle roste počet dětí školního věku v krizových
situacích, které nutně potřebují podporu, aby měly přístup ke kvalitnímu vzdělávání.
Zpráva odhaluje, že počet těchto dětí se za poslední tři roky zvýšil o 35 milionů a na konci
roku 2024 jich bylo 234 milionů.

Tyto děti jsou v ohrožení kvůli konfliktům i častějším a závažnějším projevům klimatické změny a
změnám počasí. Zpráva uvádí, že tyto jevy nejčastěji zasahují uprchlíky, vnitřně vysídlené děti či
dívky a děti se zdravotním postižením.

Přestože je potřeba čím dál více finanční pomoci, nová zpráva zdůrazňuje, že po několika letech
výrazného růstu nyní financování humanitární pomoci v oblasti vzdělávání stagnuje. Podíl celkové
oficiální rozvojové pomoci určený na vzdělávání se v posledních letech rovněž snížil. Aby bylo možné
dosáhnout cílů v oblasti vzdělávání v zemích s nízkými a nižšími středními příjmy, které jsou uvedeny
v seznamu cílů udržitelného rozvoje, bylo by podle Organizace spojených národů potřeba asi 100
miliard USD ročně navíc.

"V Mezinárodní den vzdělávání bijeme na poplach. Téměř čtvrt miliardě dívek a chlapců v krizových
situacích je na celém světě upíráno jejich základní právo na kvalitní vzdělání. Aby těmto dětem byla
poskytnuta ochrana a příležitosti ke kvalitnímu vzdělání, které si zaslouží, je zapotřebí dalšího
financování od dárců z veřejného i soukromého sektoru. Pomoci dětem naplnit jejich potenciál a
zajistit jim hezký život je tou nejlepší investicí, díky níž můžeme dosáhnout pokroku v oblasti
udržitelného rozvoje," uvedla výkonná ředitelka organizace Education Cannot Wait Yasmine Sherif.

Zpráva zdůrazňuje, že vystavení ozbrojeným konfliktům, nucenému vysídlení, klimatickým rizikům,
epidemiím a socioekonomickým problémům dlouhodobě ohrožuje zdraví, vzdělání a blahobyt dětí.
Dále zdůrazňuje, že krize jsou stále intenzivnější, rozsáhlejší a vzájemně propojené. Za posledních
pět let se počet globálních konfliktů zdvojnásobil a v roce 2024 bude 50 zemí zažívat extrémní,
vysokou nebo bouřlivou úroveň konfliktů.

Nedostatek vzdělání jako nenápadná tikající bomba

Z 234 milionů dětí a dospívajících, o nichž zpráva hovoří, jich 85 milionů (37 %) vůbec nechodí do
školy. Z těchto 85 milionů:

• 52 % tvoří dívky,

• 17 % (15 milionů) jsou uprchlíci nebo vnitřně vysídlené děti,

• přes 20% tvoří děti se zdravotním postižením.

Pět vleklých krizí – v Súdánu, Afghánistánu, Etiopii, Demokratické republice Kongo a Pákistánu – má
na svědomí téměř polovinu dětí, které nechodí do školy.



Téměř třetina dětí ve věku základní školy, které jsou zasaženy krizí, nechodí do školy (52 % z nich
jsou dívky). Přístup ke středoškolskému vzdělání mají také špatný: 36 % dětí ve věku nižšího
středního vzdělání a 47 % dětí ve věku vyššího středního vzdělání nemá přístup ke vzdělání.

I když tyto děti chodí do školy, mnoho z nich zaostává. Pouze 17 % dětí, které projdou základní školní
docházkou, dosáhnou na jejím konci minimálních znalostí čtení. Pozoruhodné je, že dívky na základní
škole trvale překonávají chlapce – tvoří 52 % této skupiny.

Přibližně polovina všech dětí školního věku, které jsou zasažené krizí, žije v subsaharské Africe.
Zpráva uvádí, že tento region čelí nejsložitějším výzvám při zajišťování práva každého dítěte na
vzdělání.

Zpráva také zdůrazňuje, že změna klimatu zvyšuje četnost a závažnost extrémních povětrnostních
podmínek, což vede k tomu, že stále více dětí odchází ze školy. V roce 2024 zničily silné záplavy
oblasti Sahelu, východní Afriky a střední Asie. Severozápadní a jižní Afriku i části Ameriky zase
zachvátila velká sucha. Souhrnné dopady těchto krizí zhoršily potravinovou nejistotu a způsobily
rekordní počet vysídlených osob po celém světě.

Organizace Education Cannot Wait (ECW) a její strategičtí globální partneři žádají o dodatečné
financování ve výši 600 milionů USD, aby bylo možné splnit cíle stanovené ve čtyřletém
strategického plánu. Díky navýšení finančních prostředků od veřejných dárců, soukromého sektoru a
majetných jednotlivců chce organizace ECW a její partneři do roku 2026 zajistit 20 milionům dětí
bezpečí, příležitost a naději v podobě kvalitního vzdělání.
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